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Пример решения задачи: тройной интеграл в цилиндрических 
координатах 

 
 

ЗАДАНИЕ.   

Переходя к цилиндрическим координатам вычислить интеграл 

���������� , 	: �� + �� = �, � = �� + ��, � = 0 

 

РЕШЕНИЕ. Перейдем к цилиндрическим координатам: 

�� = � cos�� = � sin�� = �  

Якобиан такой замены � = �, то есть ������ = �	������.  

Уравнение �� + �� = � примет вид, �� = � cos�, то есть � = cos�. 

Уравнение � = �� + �� примет вид � = ��. Учитывая, что �� + �� ≥ 0, имеем � ≥ 0, откуда − �� ≤ � ≤ �� 

Итак, область интегрирования: 

� 0 ≤ � ≤ ��0 ≤ � ≤ cos�−�2 ≤ � ≤ �2  

Интеграл примет вид: 

���������� = � ���/�
!�/� � ��"#$%

& �'� cos�(� ∙ ���*+
&

= � ���/�
!�/� � ��"#$%

& � �, cos� ���*+
& = 
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= � ���/�
!�/� � -�, cos�� ∙ � .��	0 /��"#$%

& = � ���/�
!�/� � '�0 cos��(��"#$%

&
= � cos� � ∙ 116 �4 5cos�	0 6���/�

!�/� = 

= 16 � cos7 ����/�
!�/� = 16 � 81 + cos 2�2 9: ���/�

!�/�
= 196 � '1 + 4 cos 2� + 6 cos� 2� + 4 cos, 2� + cos: 2�(���/�

!�/� = 

= 196� . �/2	−�/2 + 196 ∙ 42 sin 2� . �/2	−�/2 + 396 � '1 + cos 4�(���/�
!�/�

+ 296 � '1 − sin� 2�(�'sin 2�(�/�
!�/� + 

+ 196 � 81 + cos 4�2 9� ���/�
!�/�

= �96 + 148 'sin� − sin'−�(( + 132 8� + 14 sin 4�9 . �/2	−�/2 + 

+8sin2� − 13 sin, 2�9 . �/2	−�/2 + 1384 � '1 + 2 cos 4� + cos� 4�(���/�
!�/� = 

= �96 + �32 + 13848� + 24 sin 4�9 . �/2	−�/2 + 1768 � '1 + cos 8�(���/�
!�/� = 
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= �96 + �32 + �384 + 1768 8� + 18 sin 4�9 . �/2	−�/2 = �96 + �32 + �384 + �768
= 35768� 

 

ОТВЕТ.   
,0A47� 

 


